Підготувала вчитель географії

Новоукраїнської ЗШ №3

Малишко Світлана Василівна
Урок 23.

Тема: Країни Європи. Загальна характеристика регіону.
Мета: охарактеризувати склад регіону, особливості розміщення та форсування населення, загальні ознаки господарства країн Європи; визначити значення інтеграційних процесів у формуванні господарства регіону; розвивати уміння обґрунтовувати галузеву структуру господарства регіону ,уміння працювати з картами атласу, підручником; виховувати почуття співпричетності до процесів євро інтеграції.

Тип уроку: комбінований
Обладнання: політична карта світу, політична карта Європи, атласи «Економічна і соціальна географія світу», підручники.
Основні поняття: ЕГП, склад території, кількість населення, урбанізація, галузева структура господарства, територіальна структура господарства, індустріалізація, міжнародні організації, транспортні коридори.
Методи і прийоми: словесні (бесіда, розповідь, пояснення вчителя), наочні (карти), практичні, робота з підручником, прийом «Проблемне питання», «Пригадай», «Роблю висновки», прийом «Творча лабораторія», Робота в парах за варіантом.
Література для вчителя:
1. Довгань Г.Д. Соціально-економічна географія світу. 10 клас. Стандарт і академічний рівень. – Х.: Вид. група «Основа», 2010. – 106.

2. Економічна і соціальна географія світу: Підруч. для 10 кл. загально освіт. навч. закл. / Б.П Яценко, В.М. Юрківський, О.О. Любіцева та ін.; За ред.. Б.П. Яценка. – К.: Форум. – 2004. – 351.
3. Топузов О.М., Тименко Л.В. Економічна і соціальна географія світу: Підруч. для 10 кл. загальносвіт. навч. закладів. – К.: Зодіак- ЕКО. – 2005. – 208.

4. Географія. Збірник завдань для державної підсумкової атестації з географії за курс основної та старшої школи. / Г.О. Ковальчук, Л.Б. Паламарчук. – Х.: Гімназія, 2008. – 296.

Література для учнів

1. Економічна і соціальна географія світу: Підруч. для 10 кл. загально освіт. навч. закл. / Б.П Яценко, В.М. Юрківський, О.О. Любіцева та ін.; За ред. Б.П. Яценка. – К.: Форум. – 2004. – 351.
ХРОНОМЕТРАЖ УРОКУ

I Організаційний момент (1 хв)

II Актуалізація опорних знань і умінь учнів (2 хв)

III Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів (2 хв)
IV Оголошення теми і мети уроку (1 хв)

V  Вивчення нового матеріалу (34 хв)
V I. Закріплення нових знань і умінь учнів (3 хв)
VI I Підсумок уроку (1 хв)

VI I I Домашнє завдання (1 хв)
ХІД УРОКУ
I Організаційний момент (1 хв)

II Актуалізація опорних знань і умінь учнів (2 хв)
Прийом «Пригадай»
Які теми та в якій послідовності ви вивчали у першому розділі курсу «Загальна економіко-географічна характеристика світу»?

III Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів (2 хв)
Розповідь вчителя: У наступному розділі «Регіони та країни світу» ви дізнаєтеся про основні природні, економічні та соціальні особливості, що зумовлюють розвиток регіонів.

Перший регіон, який ми будемо вивчати, - Європа, яка з давніх давен була колискою багатьох високорозвинених цивілізацій: егейської, еллінської, кельтської, римської тощо. Європа стала найбільшим у світі регіоном поширення християнства. Це – батьківщина Великих географічних відкритів, промислових переворотів, міських агломерацій, міжнародної економічної інтеграції.

IV Оголошення теми і мети уроку (1 хв)
Тема: Країни Європи. Загальна характеристика регіону.

План

1. Економіко-географічне положення Європи

2. Природні умови і ресурси

3. Населення

4. Загальна характеристика господарства

V  Вивчення нового матеріалу (34 хв)
1. Економіко-географічне положення Європи
Пояснення вчителя: Європа посідає західну частину Євразії. Площа близько – 10 млн. км. кв. На її території повністю або частково розмістилися близько 50 країн.

Прийом «Практикум»
Користуючись картами атласу, визначте головні особливості ЕГП країн Європи. Результати оформіть у вигляді таблиці: 

	Позитивні риси в ЕГП
	Негативні риси в ЕГП

	
	


(Представлення результатів за-бажанням)
Розповідь вчителя: Суттєві зміни у XX столітті: об’єднання Німеччини, розпад СРСР, Югославії, Чехословаччини, зміна суспільного ладу в країнах Центральної та Східної Європи. За формою державного правління: монархії і республіки. Найдавнішою республікою є Сан-Маріно. Андорра перебуває під протекторатом Іспанії та Франції. Гібралтар є заморською територією Великої Британії та єдиним колоніальним володінням в Європі.
Робота з картами атласу
Користуючись картами атласу, наведіть приклади європейських монархій та республік, унітарних та федеративних держав.

Розповідь вчителя: найбільш впливовими інтеграційними об’єднаннями в Європі є РЄ, ОБСЄ, НАТО, ЄС, Євробанк.

Європу поділяють на субрегіони:

1. Західна Європа

2. Центральна Європа

3. СхіднаЄвропа

2. Природні умови і ресурси
Прийом «Творча лабораторія»
Користуючись картами атласу та матеріалом підручника, охарактеризуйте природні умови і ресурси Європи вцілому. 
3. Населення
Розповідь вчителя: Чисельність населення – 729 млн. жителів. (11% світового населення – 01.07.2008р.).

Переважає перший тип відтворення, природний приріст у 12 країнах від’ємний. Загалом характерна депопуляція на рівні 0.04 % та «старіння нації». Вікова структура: 20% діти у віці 15 та менше років, працездатне населення – 65%, у віці 65 років та більше – 15%.
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Діаграма «Вікова структура населення Європи»

Густозаселений та високо урбанізований регіон світу (75%). Густота населення без Росії – 97 осіб кв.км.  (майже у 2 рази перевищує середньосвітову), найбільша (200-370осіб кв.км. ) – в Нідерландах, Бельгії, Великій Британії та Німеччині, найменша (3-15 осіб кв. км.) в Ісландії, Норвегії, Фінляндії. Найбільші міські агломерації: Лондон, Москва, Париж, Рурштадт (Німеччина), Санки-Петербург, Стамбул.

Переважають одно національні країни. Панівна релігія – християнство.

4. Загальна характеристика господарства
Розповідь вчителя: Частка Європи у світовому ВВП складає приблизно 25%. Члени «Великої сімки» - Німеччина ,Франція, Велика Британія, Італія. Країни Західної Європи являють собою економічне «ядро» ЄС – наймогутнішого інтеграційного об’єднання, що концентрує на внутрішньому ринку 40% торгівлі товарами і 30% - послугами.

Робота в парах за варіантом

Завдання: Користуючись картами атласу, діаграмами, таблицями, підручником, охарактеризуйте провідні галузі промисловості країн Європи:

1 варіант – ПЕК

2 варіант - Металургія
3 варіант - Машинобудування
4 варіант – Хімічна промисловість
5 варіант – Лісова
6 варіант - Легка, харчова
За планом характеристики:

1. Чинники територіального розміщення підприємств галузі;

2. Продукція виробництва;

3. Географія галузі
Пояснення вчителя: У Європі виділяють три основні типи сільського господарства – північно-, середньо- та південно європейський. Високо інтенсивний характер ведення сільського господарства, як правило, з переважанням тваринництва.

Прийом «Практикум»
Назвіть головні особливості західноєвропейської транспортної системи. Визначте суттєві відмінності цієї системи й транспортної системи країн СНД.

Розповідь вчителя: За рівнем розвитку мережі транспортних шляхів європейський регіон посідає одне з провідних місць у світі. Дев’ять європейських міжнародних транспортних коридорів (МТК). Тут знаходяться численні технопарки і технополіси (Кембридж, «Долина високої технології» (Ніцца)), всесвітньо відомі фінансові столиці – Лондон, Цюріх, Люксембург, світові лідери туристичної індустрії.
Прийом «Проблемне питання»
Яке значення має створення МТК для України?

V I. Закріплення нових знань і умінь учнів (3 хв)

Прийом «Роблю висновки»
(Учні роблять висновки по кожному етапу характеристики Європи, починаючи від ЕГП).
VI I Підсумок уроку (1 хв)
(самооцінювання, виставлення вчителем оцінок)

VI I I Домашнє завдання (1 хв)

1-6 – §28, §29. вивчити 10 країн Європи і їх столиці.

7-9 Позначити на контурній карті країни Європи та їх столиці.

10-12 Скласти кросворд «Столиці країн Європи»

